

## 英国保守党被曝

“开小会”  
谋逼宫

英国媒体12日披露,大约50名保守党籍议会下院议员开会,商讨“脱欧”事宜以及谋划“逼宫”党魁、首相特雷莎·梅的时间和方式。

## 50名议员讨论首相去留

英国广播公司(BBC)报道,会议11日晚举行,保守党内部“欧洲研究组织”派别的大约50名议员公开讨论特雷莎·梅的去留。席间言论包括“不能再这么下去”,“我认识的每个人都说她(特雷莎·梅)必须下台”,甚至有人形容特雷莎·梅是“灾难”。

“欧洲研究组织”主张强势“脱欧”。部分议员说,他们此前已经致函,表达对这名党魁的不信任并要求她下台。

今年7月,特雷莎·梅召集内阁成员在首相乡村官邸

契克斯别墅会商后制定一份“脱欧”方案,获称“契克斯计划”。“契克斯计划”提议英国“脱欧”后退出欧洲单一市场、自主制定服务业监管法规,同时以与欧洲联盟达成关税协议、遵守与欧盟同步的“共同规则手册”方式,与欧盟保持在货物和农产品方面的自由贸易。

然而,“契克斯计划”在保守党内部并未获得广泛认同。时任外交大臣鲍里斯·约翰逊和“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯批评这一方案过于软弱,双双辞职抗议。

按保守党规定,15%的保守党下院议员联名致函,即可发起针对党魁的不信任投票。保守党现在议会下院有315名议员,意味着需要48名议员要求发起不信任投票。去年11月,保守党一度有40名议会下院议员同意联名致函,这一人数距离正式发动保守党党魁不信任投票的门槛仅差8票。

英国广播公司报道,并非所有“欧洲研究组织”高层均出席11日会议。议员除讨论“逼宫”特雷莎·梅,还商讨了“脱欧”事宜。

## 秘密起草替代方案?

去年6月以来,突然宣布提前举行议会选举的特雷莎·梅未能如愿稳固其执政地位,保守党反而失去议会多数党地位,议席数从选举前的330席减

少到315席。此后,保守党内部始终有“首相应辞职担责”的呼声。

特雷莎·梅的发言人重申,“契克斯计划”是现有唯一可靠、可供磋商

方案。不过,英国《太阳报》12日报道,首相府唐宁街10号正在秘密起草替代方案,以防欧盟在下周举行的领导人会议上否决“契克斯计划”。 据新华社

美国加州发生枪击事件  
致6人死亡

美国加利福尼亚州克恩县警方当地时间12日说,该县贝克斯菲尔德市当天傍晚发生一起严重枪击事件,导致包括枪手在内的6人死亡。

当地警方称此事件为一起“群体性枪击案”。警方向媒体介绍说,一名男子和妻子在一家货运公司与另外一名男性发生冲突

后,将这名男性射杀。该男子随后又开枪打死妻子并杀害其他3人。该男子此后在与警方对峙中自杀身亡。

警方尚未披露死者身份及事件原因,称正在对这一事件展开调查。贝克斯菲尔德位于加州中部,是克恩县县府所在地,人口约38万。 新华社

南非发现7.3万年前  
最古老画作

考古学家认定,南非一处洞穴中发现的线条图案是迄今最古老的人类画作。对于当代人而言,这幅7.3万年前画作的内看起来却很眼熟,类似社交媒体发帖常用的井号标签。

这幅人类最古老画作发现于开普敦以东300公里的布隆波斯洞窟。画作绘在一块39毫米长、15毫米宽的不规则石片上,图案是6条赭色线条与另外3条同色曲线交叉。英国《自然》周刊12日刊载的研究报告说,这件作品比迄今发现的其他人类绘画早至少3万年。

参与研究的挪威卑尔根大学研究人员克里斯托弗·亨希尔伍德

说,远古人类用尖锐的赭石片绘制了这些线条。鉴于石片上的线条突然终止,研究人员推测,目前发现的作品可能属于一幅更大的画作,在其完成后被故意剥落下来。

井号标签类型的图案大量出现在数万年前石器绘画中,布隆波斯洞窟出土的其他物件上也绘有类似图案。研究人员因而认为,最近发现的图案不是胡乱涂画,而是刻意而为的画作。亨希尔伍德说:“几乎可以肯定,对于制作者而言这有着独特意义,或许是同一群落所有人所理解的普通符号体系的构成部分。”这项发现显示,早期非洲智人已经发展出较高级的认知能力。 新华社

## 移民两年 两次彩票中大奖

一名祖籍西非某国的男子移民到加拿大仅两年,就在5个月内两次买彩票中大奖。

法新社12日报道,这名男子名为梅尔希格·梅尔希格,现年28岁,两年前从非洲西部移民到加拿大,住在温尼伯市。梅尔希格今年4月购买一张即开型彩票,中了150万加元(约合789.2万元人民币)。他8月再次购买彩票,又中了200万加元(1052.3万元人民币)。

西部加拿大彩票公司官员说,第一次彩票中奖的概率为大

约九十万分之一,而第二次中奖概率降至一百三十万分之一,至于像梅尔希格这样在如此短时间内连中两次大奖,概率之低,难以计算。

梅尔希格没有说明自己祖籍哪个国家。他用第一次中奖的钱为妻子买了一座新房。至于第二笔奖金,他希望能买个店面,比如洗车行或加油站,再“去上个学”。

“我想提高我的英语和交流水平,”他告诉西部加拿大彩票公司,“我还想学点有用的,比如木匠手艺。” 新华社

## 伊朗称美国指责“令人震惊”

伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡西米12日说,美国指认所谓“伊朗代理人”制造对美国驻伊拉克使领馆的袭击,这一说法简直“令人震惊”。

伊拉克南部城市巴士拉先前发生骚乱。伊朗支持的政治派别和民兵武装受到攻击,伊朗驻巴士拉领事馆7日遭示威者冲击和焚毁。与此同时,美国驻巴士拉领事馆和驻伊拉克首都巴格达的大使馆也成为炮弹袭击目标,不过这些袭击并未成功,没有造成美方建筑损毁和人员伤亡。

美国11日谴责伊朗未能制止发生在伊拉克的暴力活动,称“伊朗没有采取行动,制止其提供资金、训练和武器支持的在伊拉克代理人发动攻击”。

伊朗外交部发言人卡西米反驳:“(美方)发表的这类声明缺乏可信性,令人震惊、极具煽动性且不负责任。”卡西米说,美国常年支持武装组织在伊拉克散播暴力和极端主义,应该负责任的是美国。“美国应该知道,拙劣地推卸责任不可能掩盖它在这一地区推行错误、徒劳和破坏稳定的政策所导致的后果。”

美国与伊朗向来不睦,但在伊拉克都有较大影响力。伊拉克5月举行议会选举至今,依旧未能组建新政府,美国与伊朗角力牵涉其中。媒体报道称,新政府迟迟未能就位,无法落实政策解决引发巴士拉民众不满的电力供应不足、饮用水缺乏等基础设施问题,一些示威演变为暴力冲突。 新华社

## 韩朝首个“全天候”联络办事处即将开张

韩国统一部官员12日说,韩国和朝鲜联络办事处定于14日举行揭牌仪式,以加强南北沟通联系。

这是韩朝首个“全天候”联络机构,南北代表届时将全年365天、每天24小时保持联络。

## 副部长主任

揭牌仪式定于14日上午10时30分在朝鲜开城工业园区举行。韩国统一部说,韩朝将各派50至60名代表出席仪式。

韩方将由统一部长官赵明均带队,成员包括国会、政府、学界和市民团体代表。相应地,朝方将由祖国和平统一委员会委员长李善权带队。

联络办所在地是一栋4层楼的建筑,韩方联络办主任由统一部次官干海成兼任,朝方联络办主任由祖国和平统一委员会副委员长兼任。

按韩联社的说法,这两名

联络办主任均为副部级官员,足以作为有分量的谈判代表展开交涉,转达最高领导的口信。

韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩4月27日会晤并签署《板门店宣言》,旨在改善和发展南北关系。在开城设立共同联络办事处是宣言内容之一。

韩朝现阶段在板门店设有联络处,但功能仅限于双方人员经由电话联络。按韩国媒体的说法,常设联络办事处是现有联络处的“增强版”,有助于南北对话。

## 沟通不间断

韩国统一部说,韩朝官员将在揭牌仪式上签署一份协议,协议中写有联络办的构成和运作等细节。仪式结束后,联络办随即开始办公。

联络办成立初期,两名副部级主任将不会常驻,每周参加一次主任会议。韩方计划派遣大约20名工作人员常驻,另

有10名设施维护人员。朝方将派遣15至20名工作人员。

韩联社报道,联络办将主要负责官方联络、工作磋商、支持各领域合作,包括对接和升级铁路公路、森林合作和经济合作等。另外,联络办大楼将用作双边会谈、活动、调研和往来的场所。

韩方联络室隶属于统一部,分为运营、交流和联络合作三个部门,统一部长官的政策助理将出任常驻联络办的副主任。

韩国媒体报道,韩方原计划8月中旬为联络办揭牌。美国总统唐纳德·特朗普8月24日突然宣布推迟国务卿迈克·蓬佩奥访朝计划。韩方态度因而生变,推迟揭牌仪式。

文在寅定于9月18日至20日访问朝鲜,与金正恩举行今年第三次南北首脑会晤。韩朝近来商定,让联络办在第三次首脑会晤前开张。 新华社